
期 中 测 试
时间:90 分钟 满分:100 分 分数:

一、我会填。(17 分)
1. 一物体可以左右移动,向左移动 12 m,记作-12 m,“记作 8 m”表
示向( )移动( )m。
2. 用分数表示下面各图中的阴影部分。

( ) ( ) ( )
3. 把 3米长的绳子平均截成 7 段,每段占全长的( ),每段长
( )米。

4. 在
a
4
中,当 a 为( )时,它是真分数,当 a( )时,它是假分数。

5. 当 x=( )时,
4
x
=2;当 x=( )时,

4
x
=1。

6. 用数对表示点的位置,点 A(9,6)表示这个点在第( )列第
( )行,点 B在第 8行第 3列,用数对表示为( , )。

7. 在○里填上“>”“<”或“=”。

0.87○5
8

13
5
○2.69

1
6
○0.23

二、我会判。(对的在括号里画“√”,错的画“✕”)(10 分)
1. 假分数的分子大于或等于分母。 ( )

2. 把一个圆分成 3 份,每份是这个圆的
1
3
。 ( )

3. 3 和 7 没有公因数。 ( )

4. 把
1
3
变成

3
9
后,分数值扩大到了原来的 3 倍。 ( )

5. A 地的海拔高度为-10 米,B 地的海拔高度为-20 米,A 地比 B地高。
( )

三、我会选。(将正确答案的序号填在括号里)(10 分)

1. 阴影部分占整个长方形的 ( )。

A.
1
3

B.
1
4

C.
1
5

2. 0( )。
A. 是正数 B. 是负数 C. 既不是正数也不是负数
3. 分子与分母相差 1的分数一定是( )。
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A. 真分数 B. 假分数 C. 最简分数

4.
3
8
的分子加上 6,要使分数的大小不变,分母应( )。

A. 加上 6 B. 乘 6 C. 加上 16
5. 和南偏西 45°方向相反的是( )方向。
A. 西偏南 45° B. 北偏东 45° C. 东偏南 45°
四、算一算。(23 分)
1. 直接写得数。(4分)

1-
2
3
=

5
8
-

3
8
=

2
9
+

3
9
+

4
9
=

3
4
-0.25=

17
24
+

9
24
=

5
9
+

8
9
= 2-

5
9
=

3
5
+

1
4
+

2
5
=

2. 把下列各分数化成最简分数。(3分)
36
54

52
78

34
102

3. 求下列各组数的最大公因数和最小公倍数。(6分)
18 和 12 30 和 40 28 和 42

4. 计算。(10 分)

1-
2
5
-

3
5

7
15
+

4
15
-

2
15

7
8
-

1
8

+ 3
8

11
21
-

2
21
+

5
21

五、实践应用。(9分)
下面是某小区的平面图。
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1. 用数对表示银行、超市、花园、书店的位置。(2分)

2. 学校的位置是(4,7),医院的位置是(8,3),食品店的位置是(3,2),
请你在图中标注出来。 (3分)

3. 以花园为观测点,书店在花园的( )偏( )方向上,学校在花
园的( )偏( )方向上。(4 分)

六、问题解决。(31 分)
1. 修路队要修一条公路,第一个月修了总长度的

5
12
,第二个月修的和

第一个月同样多,还应修总长度的几分之几才能修完?(7 分)

2. 一批 60 吨的货物,李叔叔运走了 40吨,他运走了总质量的几分之
分?还剩总质量的几分之几?(8 分)

3. 某班同学分组种树情况如下。(8分)
组别 第一组 第二组 第三组

种树的棵数占总棵数的几分之几
3
20

7
20

9
20

(1)三个组共种了总棵数的几分之几?(4 分)
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(2)第三组比第一组多种了总棵数的几分之几?(4 分)

4. 小刚、小红、小明三人做同样的家庭作业,小刚比小红多用
3
10
小时,

如果小明比小红多用
1
10
小时,小刚比小明多用多长时间?如果小明比

小红少用
1
10
小时,小刚比小明多用多长时间?(8 分)
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参考答案：
一、1.右 8

2.3
8 11

4 13
4

3.1
7

3
7

4.1、2或 3 ≥4
5.2 4
6.9 6 (3,8)
7.> < <
二、1.√ 2.✕ 3.✕ 4.✕ 5.√

三、1.B 2.C 3.C 4. C 5.B

四、1. 1
3

1
4 1 0.5 1 1

12 14
9 14

9 11
4

2.2
3

2
3

1
3

3.18 和 12

18 和 20 的最大公因数是 2×3=6;
18 和 20 的最小公倍数是 2×3×3×2=36。
30 和 40

30 和 40 的最大公因数是 2×5=10;
30 和 40 的最小公倍数是 2×5×3×4=120。
28 和 42

28 和 42 的最大公因数是 2×7=14;
28 和 42 的最小公倍数是 2×7×2×3=84。

4.1-2
5-

3
5=0

7
15+

4
15-

2
15=

3
5

7
8-

1
8

+ 3
8 =

3
8

11
21-

2
21+

5
21=

2
3

五、1.银行(2,5) 超市(3,4) 花园(5,2) 书店(7,6)
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2.

3. 北 东 北 西

六、1.1- 5
12

+ 5
12 =

1
6

答:还应修总长度的1
6才能修完。

2.40÷60=2
3 1-2

3=
1
3

答:他运走了总质量的2
3,还剩总质量的1

3。

3. (1) 3
20+

7
20+

9
20=

19
20

答:三个组共种了总棵数的19
20。

(2) 9
20-

3
20=

3
10

答:第三组比第一组多种了总棵数的 3
10。

4. 3
10-

1
10=

1
5(时) 3

10+
1
10=

2
5(时)

答:如果小明比小红多用 1
10小时,小刚比小明多用1

5小时;如果小明比小

红少用 1
10小时,小刚比小明多用2

5小时。
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